

凌晨最新消息：拜登宣布放棄競逐連任美國總統

美特勤局認拒為特朗普增保安 稱資源有限需取捨 局長下台壓力增

香港文匯報訊 美國前總統特朗普7月13日在賓夕法尼亞州巴特勒縣出席競選集會期間被槍擊受傷，負責特朗普保安工作的美國特勤局被批保護不力。特勤局上週六(7月20日)承認，在過去兩年間，局方拒絕特朗普安保人員提出增加安保的請求，這與局方早前的表態相反，預料局長切特爾周一出席眾議院監督和問責委員會聽證會時，面對共和黨議員要求她下台的聲浪將進一步加劇。

《紐約時報》報道，在特朗普遇刺案發生後翌日，特勤局發言人古列爾米發聲明稱，「有傳言指前總統團隊一名成員要求增加保安資源，卻遭拒絕，這是不實說法。」然而古列爾米上週六改口，承認特勤局曾拒絕為特朗普及隨行人員提供額外聯邦安全資源的請求，但有關請求並非專用於13日的巴特勒集會上。

與特朗普陣營關係緊張

消息人士透露，兩年前負責保護特朗普的探員已要求，每逢特朗普出席公開活動時，在現場使用磁強計，增派人手檢查出席活動的民眾，以及在保安範圍內安排更多狙擊手及特警。但特勤局高官以部門資源不足為由，多次駁回申請。由於要求多次被拒，特朗普陣營與特勤局之間已長期關係緊張，特朗普及其高級助手和保安人員，更與特勤局高層有衝突。

稱可動用資源有限

古列爾米在發給《紐約時報》的聲明中強調，聯邦機構在「動態威脅環境」下工作，在特勤局無法提供額外資源情況下，會動用州和地方執法資產，補充特朗普集會的安全保障，又或改變原有安全計劃，以減少他的曝光率。他說，聯邦機構可派往活動的資源有限。

事實上，特勤局官員多年來一直抱怨人手不足，尤其在選舉季。目前特勤局保護對象超過20人，其中大多數需全天候維安，還有小部分需要「門到門保護」，即是一旦目標出門便要滴水不漏確認環境安全，受保護對象包括現任正副總統及其家屬，還有前總統、選舉候選人，以及愈來愈多的資深政府官員。

部分退役特勤局探員透露，由於保護目標增加、經費有限及僱用條件，導致人手嚴重不足，不得不在保安調度上有所取捨。一名匿名特勤局官員說，局內人力資源十分有限，尤其反狙擊、反突襲小組與負責過濾與會者是否攜帶武器的制服人員。前特勤局探員蓋格表示，特勤局裏收到的保護要求，永遠比人力所能負荷的更多，導致選舉季高峰時期，高層會更頻繁拒絕增加保安。



▲美國特勤局局長切特爾備受批評。

美聯社

▶特勤局探員在特朗普密歇根州造勢集會上執勤。

法新社



民主黨對哈里斯出選未有共識

香港文匯報訊 據美國有線新聞網絡(CNN)報道，美國民主黨內愈來愈多人認定一旦總統拜登退選，將提名副總統哈里斯出選，畢竟贏得初選的是拜登和哈里斯搭檔，因此黨內正凝聚讓哈里斯成為總統候選人的共識。然而眾議院議長佩洛西力排眾議，表示民主黨需透過公開程序選出候選人。

CNN報道，怎樣挑選取代拜登擔任民主黨總統候選人，幕後已私下討論數周。但流程仍不明朗，因此很多民主黨人都按兵不動，不敢挺身反對拜登角逐總統，畢竟接下來發生的狀況可能更混亂。

佩洛西倡公開選出接替人

黨內民調指出，哈里斯至少有助提升民主黨的熱情，幫忙輔選黨的各級民選公職候選人，也能最快整合競選活動對付前總統特朗普。多名聯邦眾議員稱，相信應由哈里斯代表黨出選，畢竟她是接替拜登的自然人選，

大家應立即團結支持哈里斯。

然而政治新聞媒體Politico報道，若拜登退選，民主黨需透過公開程序選出候選人，認為不經公開競爭選出接替人選，將會導致選民流失。一些參與該會議的人透露，佩洛西此舉是想拖慢哈里斯腳步，讓其他競爭者浮面。佩洛西的長期盟友、眾議員洛福格林也表示不同意欽點接班人，應透過「透明公開程序」，認為前總統克林頓和奧巴馬可負責主持相關活動。



◆哈里斯乘專機抵達北卡州空軍基地。

路透社

特朗普遇襲後首場集會 嘲佩洛西背叛拜登



◆特朗普在密歇根州集會上演說。

法新社

香港文匯報訊 美國前總統、共和黨總統候選人特朗普上週六(7月20日)與競選搭檔萬斯，一同出席在密歇根州大急流城舉行的競選集會，是特朗普被槍擊後首次現身競選集會。他在長達100分鐘的演講中，嘲諷民主黨有意更換總統候選人，指前眾議院議長佩洛西(圖)向總統拜登逼宮，是背叛拜登。

特朗普指責民主黨將自己描繪成「民主威脅」和「極端分子」，他嘲諷民主黨「違反民主程序」，試圖推翻黨內選舉結果，將拜登從選票中剔除，他還攻擊佩洛西和副總統哈里斯，稱兩人為「瘋子」，他嘲笑佩洛西對拜登「不忠誠」，「你們看到佩洛西正出賣拜登嗎？你們看到她像隻狗一樣背叛拜登嗎？」

特朗普談到自己被槍擊時，繼續號召支持者「一同戰鬥」。美聯社提到，特朗普右耳已換上一塊較小的紗布，他在演講中還邀請一名支持者上台，開玩笑說「他沒有帶槍」。特朗普在集會上稱，在槍擊案發生後，中國國家主席習近平寫了一封美好的信件向他表達慰問，但未公布信中內容。他稱自己與習近平相處得非常好，「他是個很棒的人」，又提到習近平「很有能力，他讓拜登看起來像嬰兒」。

警方加強保安

美媒稱，警方加強今次集會的安全措施，大急流城幾乎每條街道都有警察駐守，巡警還騎馬或踏單車巡邏，所有觀眾入場時須通過金屬探測器。

曾在特朗普時代擔任白宮醫生的共和黨眾議員傑克遜講述特朗普槍擊案時說，子彈差約0.6厘米便射進特朗普的頭部，子彈造成的2厘米傷口目前開始增生肉芽，癒合良好，腫脹情況已消退，但因傷口仍間歇性出血，需用紗布包裹。

以軍首襲也門至少6死 胡塞武裝射導彈回應



◆荷台達被以軍炮火擊中後起火，冒出大量濃煙。

路透社

香港文匯報訊 以色列上週六(7月20日)對也門港口城市荷台達的胡塞武裝軍事目標發動報復性空襲，導致荷台達多處發電站和燃料庫等設施受損。也門衛生部門表示，空襲造成至少6人死亡及80人受傷，這是哈以衝突以來，以色列首次對也門發動攻擊。

《以色列時報》稱，以軍空襲荷台達，旨在阻止胡塞武裝從伊朗獲得武器。這次攻擊由以軍單獨發動，沒有美軍參與，但一名以軍官員透露，以色列在攻擊開始前曾向美國通報最新消息。

以色列總理內塔尼亞胡發表講話稱，這次空襲是對胡塞武裝上週五襲擊特拉維夫的直接回應。他指責胡塞武裝在過去8個月裏，向以色列發射了數百枚導彈和無人機，並呼籲國際社會「阻止伊朗的侵略，保護航行自由。」他稱讚以軍發動了一次「堅定、精準、成功的空襲」，稱這證明「以色列的長臂可觸及任何地方」。

胡塞向以度假勝地射導彈

胡塞武裝發言人薩雷亞隨後稱，以色列對荷台達發動「野蠻侵略」，胡塞武裝將作出回應。以軍周日稱成功攔截一枚射向以色列度假勝地埃拉特的導彈，胡塞武裝隨後稱向埃拉特發射了數枚導彈。伊朗外交部發言人譴責以色列，並警告「危險的冒險主義」可能引發更廣泛區域衝突。

也門分析人士表示，這次空襲不太可能對胡塞武裝起到「恐嚇」作用，反而可能產生反效果，鞏固胡塞武裝在也門的影響力，同時動員也門民眾對抗外部威脅。這次襲擊也意味加沙衝突可能進一步擴大。

波音製關鍵組件短缺 日助美增產「愛國者」系統受挫

香港文匯報訊 據路透社引述4名消息人士稱，由於美國波音公司無法供應足夠的關鍵組件「導彈導引頭」，日本三菱重工無法如美國計劃般，協助增產「愛國者」導彈防禦系統。

兩名日本官員和兩名業內人士稱，面對俄烏衝突和哈以衝突帶來的巨大防空導彈消耗，美軍希望盟友幫助生產愛國者防空導彈，使總產量從每年500枚增至750枚。日本三菱重工業已根據美國防承包商洛歇馬丁的許可，每年生產約30枚愛國者-3導彈，並計劃未來增至約60枚。若不增加導彈導引頭的供應，日本就不可能擴大生產，然而波音的導引頭增產需等到2027年。由於供應短缺，三菱重工業或需數年才能提高產量。

或需數年才能提高產量

日本政府去年底審議通過新版「防衛裝備轉移三原則」和運用方針，決定向美提供在日生產的愛國者防空導彈。雖然修改了法律，但日本目前並沒有足夠產能。一名匿名業內人士說，由於導引頭供應短缺，三菱重工可能需數年時間才能提高產量。不過路透社稱，即使有足夠導引頭，要將日本的愛國者-3防空導彈年產量擴大到60枚以上，也要三菱重工增加生產能力，而廠房設施由誰來投資還是未知數。

日本政府2022年提出軍事支出倍增計劃，顯示將向有意增產的國防企業提供財務協助。但這些補助只適用於

供應日本自衛隊使用的設備，不適用於出口。日本政府消息人士說，這意味著三菱重工或美國將不得不自掏腰包支付新建愛國者-3防空導彈工廠的費用，這可能需要數千萬美元甚至更多。



◆部署於東京防衛省大樓旁的愛國者導彈系統。

法新社

韓第一夫人涉操縱股價收Dior袋 被傳召調查

香港文匯報訊 據韓聯社周日(7月21日)報道，韓國檢方上週六就涉嫌操縱股價、違反《反貪法》收受名牌手袋等，傳召韓國第一夫人金建希(圖)進行非公開調查。

檢方表示經協商後，雙方出於對警衛和安全的考慮，決定安排在首爾瑞草洞檢察廳大樓以外的第三方場所進行調查，檢方也可能考慮到金建希方面堅持檢察機關傳召調查不妥的立場。檢方說，調查從上週六下午1時30分開始，到周日凌晨1時20分結束，歷時約12小時。由於先前已發送

詢問函，檢方主要基於此詢問細節。

報道稱，金建希及其家屬涉嫌在2009年至2012年間，參與操縱寶馬汽車在韓經銷商德意志汽車的股價，並於2020年4月被舉報。檢方在上屆政府執政期間的2021年12月和2023年兩次發送詢問函，但金建希方面的答辯不夠充分。報道還指出，金建希涉嫌違反《禁止不正當請託與收受財物法》，於2022年9月13日從旅美牧師崔在英處，收受價值相當於300萬韓圓(約合1.68萬港元)的Dior名牌手袋。檢方5月組成專案組，就該案啟動全面調查。

金建希於調查完成後表示，「我們如實參與調查，並說出了真相。」對於涉嫌收受名牌袋，金建希說「這只是一份簡單的禮物，與工作無關。原先已指示員工歸還物主，但由於員工的失誤而未能歸還。」

